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Некадашњи командант ратова у Ираку и Авганистану и бивши шеф ЦИА Дејвид Петреус
је због одавања државних тајни љубавници осуђен на две године условне казне и тако
спасен затвора, за разлику од узбуњивача и политички незаштићених државних
службеника САД који су у интересу јавности новинарима прослеђивали поверљиве
информације.

  

  

Партнер инвестиционог фонда „Колберг Кравис Робертс” (ККР), у чијем су власништву у
Србији кабловски дистрибутер СББ и телевизија Н-1, платиће и 100.000 долара глобе,
што је све заједно далеко мање од 35 година робије колико је судија „одрезао” за Челси
Менинг (раније Бредли Менинг) због дотурања америчких дипломатских депеша
„Викиликсу”. Петреус је, како је јавио „Вашингтон пост”, признао кривицу и још једном се
извинио због свог понашања. Опроштаја, међутим, нема за Едварда Сноудена који је
медијима проследио шпијунске тајне НСА, због чега се у Русији крије од Владе САД.
Амерички органи не само да гоне своје некадашње упосленике попут Менинга и
Сноудена, већ и Џулијана Асанжа који је као новинар објавио депеше на „Викиликсу”.
Асанж не сме да напусти амбасаду Еквадора у Лондону јер страхује да ће га Британци
испоручити Америци.
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Генерал Петреус остаје на слободи иако није, попут Менинга и Сноудена, одао државне
тајне ради информисања јавности о злоупотребама владе, већ да би помогао љубавници
Поли Бродвел која је писала његову биографију. ФБИ је код ње пронашао ратне
планове, војни дневник, белешке са састанака, имена тајних агената и шифре. Због те
афере Петреус је 2012. сишао са челне позиције најпознатије обавештајне агенције на
планети. Председник Барак Обама га је на то место поставио само годину дана раније.
Пре тога Петреус је командовао у Ираку, где је драматично повећао број америчких
војника и потврђивао неистине администрације Џорџа Буша да се ситуација у окупираној
земљи смирује, иако се војска свакодневно жестоко борила против побуњеника уз
огроман број жртава. Буш га је онда послао у Авганистан, где га је за команданта
именовао и Обама 2010.

  

Петреусом и Обамом је те године веома незадовољан постао и Ричард Холбрук, јавности
у Србији познат по улози у сукобима у БиХ и на Косову. Амерички дипломата је, како
открива нови документарац који су новинари „Њујорк тајмса” претпремијерно погледали,
био фрустриран понашањем Беле куће која је у Авганистану слепо слушала Пентагон.
Холбрук је као специјални изасланик за Пакистан и Авганистан правио аудио-дневник у
којем је тврдио да челници америчке владе „немају дубинско разумевање проблема, али
се заваравају да га имају”. Обама је погрешио што је у Авганистан послао десетине
хиљаде додатних војника, сматрао је Холбрук предлажући договор са талибанима и
регионалним играчима – Пакистаном и Ираном. Холбрук је био у сукобу и са Петреусом,
тада командантом рата у Авганистану. Дипломата Била Клинтона веровао је да Петреус
води САД ка „дебаклу” јер одбија да преговора са авганистанским устаницима све док их
војно не ослаби. Холбруково сведочење о томе да је Обама потпао под утицај Петреуса
и његовог војне стратегије уместо да политички размишља о Авганистану говори у
прилог тези да је Петреус одлично котиран у вашингтонском естаблишменту, што му је
сигурно помогло да се извуче за дело које се другима не прашта. До пет година иза
решетака могао је да добије само на конто тога што је федералне агенте лагао да
Бродвеловој није проследио материјал.

  

Адвокати осумњичених и оптужених за „цурење” информација питају се да ли ће судови
узимати у обзир благост према Петреусу када буду одлучивали у следећим процесима
против службеника који су превише рекли новинарима. „Порука коју шаљу јесте да је то
један веома неправедан систем. Ако сте веома угледни генерал, за вас важе другачије
правила”, казао је бранилац у једном од таквих случајева.

  

Штићеник Еба Лоуела осуђен је на 13 месеци затвора због прослеђивања поверљивог
материјала Фокс њузу. Овај адвокат тврди да, како преноси сајт „Дејли бист”, држава
има двоструке аршине и да је блажа према тежим делима јер, за разлику од узбуњивача,
Петреуса није мотивисала племенита побуда већ жеља да „се промовише или
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импресионира љубавницу”.

  

Пензионисани генерал данас је саветник Беле куће за стратегију према Исламској
држави. Јавно срамоћење због ванбрачне афере није му, баш као ни бившем
председнику ММФ-а Доминику Строс-Кану, сметало да се успешно бави бизнисом. Ту се
не завршава његова сличност са саветницима српске владе. Он, баш као и Тони Блер,
користи раније стечене политичке везе да би сада унапређивао приватан бизнис.
Покушава да ККР уведе у енергетски богат Казахстан. Отишао је да се лично сретне са
председником Нурсултаном Назарбајевом, кога је упознао као официр Пентагона.
Долазак у Србију прошле године свакако му се исплатио јер је недуго после његове
посете Александру Вучићу Н-1 почео да ради.

  

(Политика)    
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